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αποτελεί τον βασικό βραχίονα αντιμετώπισης των φυσι-
κών καταστροφών, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμμα-
τεία Πολιτικής Προστασίας, την οποία αναβαθμίζουμε. 
Μέσα στις δύσκολες δημοσιονομικές συνθήκες, καταβά-
λαμε προσπάθειες πολύπλευρης ενίσχυσης του δυνα-
μικού και του εξοπλισμού του σώματος. Μαζί αγωνιστή-
καμε. Μαζί παλέψαμε και καταφέραμε τη μονιμοποίηση 
2.186 πυροσβεστών πενταετούς θητείας. Μαζί δώσαμε 
τη μάχη στη διαπραγμάτευση και την κερδίσαμε. Αυτή η 
προσπάθεια έδειξε ότι μπορούμε να έχουμε θετικά απο-
τελέσματα, όταν είμαστε ενωμένοι, όταν αγωνιζόμαστε 
με αποφασιστικότητα, με νου και γνώση. Με αυτή τη θε-
τική εμπειρία και την εμπιστοσύνη, που αποκτήθηκε, θα 
αγωνιζόμαστε πάντα για την ενδυνάμωση του Σώματος 
αλλά και τη συνεχή εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμι-
κού του, ώστε οι άνθρωποι της Πυροσβεστικής να μετεκ-
παιδεύονται και να παρακολουθούν τις σύγχρονες εξε-
λίξεις και να αξιοποιούν τις βέλτιστες πρακτικές. Γιατί το 
Πυροσβεστικό Σώμα πλέον, δεν δίνει μάχες μόνο το κα-
λοκαίρι, αλλά όλες τις εποχές του χρόνου, καθώς επεμ-
βαίνει και στην αντιμετώπιση των συνεπειών από τις Φυ-
σικές Καταστροφές. Η δράση σας πολλές φορές αγγίζει 
τα όρια της αυτοθυσίας και αυτό αναγνωρίζεται από ολό-
κληρη την κοινωνία. Βασική μας επιδίωξη είναι να έχουμε 
ένα Πυροσβεστικό Σώμα, σύγχρονο και αποτελεσματικό. 
Ένα Πυροσβεστικό Σώμα που θα εκσυγχρονίζεται, αλλά 
και το οποίο θα έχει περισσότερα εφόδια ώστε να μπορεί 
να είναι ακόμη πιο αποτελεσματικό. Με αυτές τις σκέψεις 
κηρύσσω τα εγκαίνια του περιπτέρου του Πυροσβεστικού 
Σώματος στη 83η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης».

Κατά την ομιλία της η Υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη, Κατερίνα Παπακώστα-Σιδηροπούλου, τόνισε: «Η 
83η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης σηματοδοτεί μια δι-

αφορετική σελίδα για τη χώρα, ουσιαστικότερη, ποιοτι-
κότερη, με πνεύμα ανάτασης, έτσι ώστε η χώρα μας να 
ανοίξει φτερά. Η πραγματική εικόνα του Πυροσβεστικού 
Σώματος είναι αυτή που βλέπετε πίσω μας: «ο πυροσβέ-
στης στο πεδίο της μάχης». Αυτή είναι η εικόνα του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος και εμείς οι πολιτικοί, αλλά και η 
φυσική ηγεσία, είμαστε υποχρεωμένοι να του δώσουμε 
τα εφόδια, αλλά και να τον θωρακίσουμε σε αυτή τη δύ-
σκολη μάχη που δίνει. Με αυτές τις σκέψεις και έχοντας 
εμπιστοσύνη απόλυτη, στα στελέχη του Πυροσβεστικού 
Σώματος, άνδρες και γυναίκες, που με αυταπάρνηση, με 
γνώση και αυτοθυσία, δίνουν τη μάχη απέναντι σε αντί-
ξοες, τις περισσότερες φορές συνθήκες, έχοντας όμως 
την κοινωνία στο πλευρό τους, γιατί έχουν αποδείξει τι 
αξίζουν,  δεν χρειάζονται τα εύσημα από εμάς. Ζούμε 
σε μία χώρα που έχει ιδιαίτερο ανάγλυφο και ιδιαίτερα 
καιρικά φαινόμενα. Έχω την αίσθηση ότι μπορούμε να 
εγκαινιάσουμε με ψηλά το κεφάλι αυτό εδώ το περί-
πτερο».

Τέλος, σύντομο χαιρετισμό απεύθυνε και ο Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Ταφύλλης.

Στην εκδήλωση των εγκαινίων παρέστησαν η Αντι-
περιφερειάρχης Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονί-
κης, Βούλα Πατουλίδου, o Επιχειρησιακός Συντονιστής, 
με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Ναθαναήλ 
Ρήγας, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, Αρ-
χιπύραρχος Εμμανουήλ Τσολάκης, ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν. 
Θεσσαλονίκης, Πύραρχος Κωνσταντίνος Παχίδης, ανώ-
τατοι και ανώτεροι Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού 
Σώματος, εν ενεργεία και εν αποστρατεία συνάδελφοι, 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, Συνδικαλιστικών Φορέων, Συλλόγων και Ορ-
γανισμών, καθώς και πλήθος πολιτών. 
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πως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, η 
εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 
εορτάστηκε με λαμπρότητα σε όλη 
τη χώρα, με ομιλίες και σημαιοστο-
λισμούς των Πυροσβεστικών Υπηρε-
σιών.

Στην Ημερήσια Διαταγή, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Ματθαιόπουλος, 
απευθυνόμενος σε όλο το πυροσβεστικό προσωπικό, 
τόνισε: «[…]Η Ελλάδα γιορτάζει σήμερα την επέτειο της 
28ης Οκτωβρίου 1940. Την επέτειο του λακωνικού, μα 
τόσο περίτρανου «ΟΧΙ», με το οποίο το Έθνος μας αρνή-
θηκε την παραχώρηση των εδαφών του στην Ιταλική κυ-
ριότητα. Ένα «ΟΧΙ» που το στήριξε ο Ελληνικός Λαός με 
πρωτοφανή αυτοθυσία και αυταπάρνηση. Η ημέρα είναι 
ημέρα απόδοσης φόρου τιμής στις θυσίες των προγόνων 
μας. Οφείλουμε να τιμήσουμε και να θυμόμαστε μία από 
τις πιο σημαντικές και ένδοξες σελίδες της μακρόχρονης 
Ιστορίας μας […]».
Η επίσημη εορταστική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 
26 Οκτωβρίου, στις εγκαταστάσεις του Ενιαίου Συντονι-
στικού Κέντρου Επιχειρήσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.) στο Χαλάνδρι, με 
κεντρικό ομιλητή τον Επιπυραγό Κωνσταντίνο Τσιακμάκη 
(Διεύθυνση Ανθρώπινων Πόρων/Α.Π.Σ.), ο  οποίος εκφώ-
νησε τον πανηγυρικό λόγο της επετείου: «Η 28η Οκτω-
βρίου, ημέρα δόξας και υπερηφάνειας, ημέρα-ορόσημο 
της αποφασιστικότητας και προσήλωσης του ανθρώπου, 

στην ενσυνείδητη διάκριση μεταξύ συμφέροντος και 
δικαίου. Ημέρα αδιάψευστης δόξας του ολιγοπληθούς 
έθνους μας, που επιβεβαίωσε ηχηρά ότι η μεγαλοσύνη 
των λαών δεν μετριέται με το στρέμμα, αλλά με της καρ-
διάς το πύρωμα […]».
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Διοικητής Ε.Σ.Κ.Ε. Υπο-
στράτηγος ΠΣ Ιωάννης Φωστιέρης, ο Συντονιστής Υπο-
στήριξης Π.Σ. Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Ράμφος, ο Διοι-
κητής Περιφερειακής Διοίκησης Αττικής, Υποστράτηγος 
ΠΣ Αχιλλεύς Τζουβάρας, ο Επιχειρησιακός Συντονιστής 
με έδρα τον Πειραιά, Υποστράτηγος ΠΣ Στέφανος Κο-
λοκούρης, οι Διοικητές Διοικήσεων Π.Υ. Ανατολικής Ατ-
τικής, Αθηνών και Πειραιά, οι Διευθυντές Κ.Ε.Π.Π., 199 
Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και Διευθύνσεων Α.Π.Σ., οι Διοικητές της 1ης 
Ε.Μ.Α.Κ., της Υπηρεσίας Πλωτών Μέσων, των Π.Υ. και των 
Σταθμών της Αττικής, καθώς επίσης αξιωματικοί, υπαξιω-
ματικοί, πυροσβέστες και πολιτικοί υπάλληλοι.
Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την καθι-
ερωμένη υποδειγματική παρέλαση των Ενόπλων Δυνά-
μεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, στη Θεσσαλονίκη, 
ενώπιον του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ.κ. 
Προκόπη Παυλόπουλου. Το Πυροσβεστικό Σώμα συμ-
μετείχε με πεζοπόρο τμήμα Δοκίμων Πυροσβεστών της 
Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας και μηχανοκίνητα 
τμήματα, ενώ τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος 
εκπροσώπησε ο Επιχειρησιακός Συντονιστής με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Ναθαναήλ Ρήγας. 
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